Zajecia S

Cele zajec:

* instrukcja switch
* pisanie wlasnych funkcji w programie
* czytelne 1 poprawne zapisywanie kodu programu

Instrukcja switch:
Instrukcja ,,switch” stuzy do wielowariantowego uzaleznienia wykonania pewnych instrukcji od wartosci
wyrazenia. Program kolejno: oblicza 'wyrazenie' i sprawdza czy warto$¢ obliczona jest rowna ktorejs z

wartosci podanych po stowie ,,case”, jesli tak, to zaczyna od wykonania nastepujacej po nim instrukcji i
kolejnych — chyba Ze natrafi na instrukcje ,,break” - wtedy wychodzi z bloku ,,switch”.

switch (wyrazenie)

{
case wartosc¢l
instrukcjal;
break;
case wartoscé2
instrukcja2
break;
// ,kejséw” moze by¢ dowolnie duzZo
default:
instrukcja_domyslna;
}

Instrukcja po stowie 'default' bedzie wykonana niezaleznie od warto$ci wyrazenia, chyba ze wczesniej
wykonana zostanie ktéras z instrukcji 'break’.

Na przyktad:
switch (a)
{
case 1
b=100;
break;
case 2
b=-100;
break;
default:
b=0;
}

Spowoduje nadanie zmiennej 'b' wartosci 100 jesli 'a' bylo réwne 1, wartosci -100 jesli 'a' bylo réwne 2 i
zero w innych przypadkach.

Zadanie 1) Proszeg napisa¢ funkcje, ktora dostaje w wywotaniu liczbg oznaczajaca dzien tygodnia, a
wypisuje na ekranie stowami nazwe tego dnia. Nalezy uzy¢ konstrukcji ,,case”. Jezeli liczba nie jest
poprawna — funkcja ma wypisac ,,blad!”



Zadanie 2) Proszg napisa¢ program, ktory ma dziala¢ nastgpujaco:
- prosi¢ uzytkownika o podanie wartosci
- wyswietla¢ menu:

Co zrobi¢? Podaj odpowiednia liczbeg.
1 — stopnie C na Kelvina
2 — stopnie C na Fahrenheita
3 — stopnie Kelvina na C
4 — stopnie Fahrenheita na C
5 —koniec

- program ma realizowac¢ przeliczenia uprzednio podanej wartos$ci odpowiednio do wybranej przez
uzytkownika liczby — kazda konwersj¢ zapisa¢ nalezy w postaci osobnej funkcji

- jezeli uzytkownik nie wybierze liczby oznaczajacej koniec, program ma si¢ ponownie pyta¢ o rodzaj
konwersji wyswietlajac menu.

- obsluge menu nalezy zapisa¢ za pomoca konstrukcji 'switch'

Powodzenia!



